

## **Дружбу крепкую не разлить водой.**

Что такое дружба?

Прежде всего, слово "дружба" имеет не одно, а несколько различных значений. И не только в наше время. Две тысячи лет тому назад это обнаружил Аристотель, который как раз и пытался дать определение различным типам дружбы, чтобы выделить среди них истинную дружбу. Он различает главным образом дружбу, основанную на интересе, и дружбу благородную, которая одна только и заслуживает права считаться настоящей. Поэтому даже в Древней Греции отношения, связывающие двух деловых людей, воспринимались не как дружба, а как заинтересованность в успехе общего дела. Тогда дружба между политическими деятелями тоже часто рассматривалась как способ достижения успеха в политике.

О дружбе сложено немало песен, стихов и легенд. У каждого человека есть друзья, и только благодаря дружбе человек может проявить лучшие черты своего характера. «Если друг оказался вдруг, и не друг, и не враг, а так...» — это замечательные слова из песни Владимира Высоцкого. Автор очень точно подметил ситуацию, когда некто «оказывается вдруг» другом. Но как понять, что человек, будто бы живущий твоими интересами, действительно готов пойти за тебя, что называется, в огонь и в воду?

Для меня дружба – это найти того человека, которому можно доверять при любых жизненных перипетиях. Друг – это такой человек, с которым хочется проводить как можно больше времени. Ведь приятно осознавать, что есть такой человек, которому ты нужен больше, чем кто-то другой. Не нужно стремиться найти как можно больше людей, которых ты можешь назвать друзьями. Ведь настоящих друзей много не бывает. Бывают просто знакомые, одноклассники....Лишь спустя годы долгой и прочной дружбы ты понимаешь, как и на сколько дорог тебе этот человек, тот единственный, к которому ты можешь обратиться в трудную для тебя минуту. Ведь не всегда и не у всех бывает так, что найдешь того, которому можно доверять. Часто мы ошибаемся в людях, потому что бывают моменты, когда «друг» предает тебя. Со временем понимаешь, что ошибся в человеке и понимаешь, что еще не нашел пока того, кто бы хотел быть с тобой предельно честен, мог бы прийти на помощь в трудную минуту, искренне радоваться твоим успехам.

А ведь это был опыт. Уже в следующий раз ты будешь знать, что именно нужно искать в том человеке, ради которого стоит идти до конца, ценить дружбу, потому что не у каждого она может быть искренней и чистой, честной.

Говорите друг с другом чаще о том, как вы дорожите вашей дружбой и насколько важен вам этот человек, если, конечно, это действительно так.

У каждого человека должен быть друг. Не важно, что люди разные, главное, чтобы друзья вместе чувствовали себя комфортно. Еще я считаю, что друг никогда не должен обманывать, даже «во благо». Если человек дружит ради своего блага – это уже не дружба, а лицемерие.

Дружба бывает в жизни каждого человека в разные периоды жизни. Меняется окружение, место жительства, и лишь настоящая дружба не может измениться, она может только окрепнуть, стать вернее. У кого-то дружба начинается с песочницы, у кого-то с вуза, а к кому-то дружба приходит в зрелом возрасте. Не важно, на каком жизненном этапе человеку придется пройти испытание дружбой, главное, чтобы это было настоящей дружбой, а не показным лицемерием.

Одной из основных духовных потребностей человека является общение. Общение с тем, кому можно доверять, кто всегда поймет и поддержит, на кого можно положиться в любой жизненной ситуации. Именно таким и должен быть настоящий друг – искренним, преданным, порядочным. В большом мире человеку трудно найти себе такого друга, но еще труднее – не потерять его из-за какой-то мелочи, не «разменять» отношения с ним. Настоящим является именно тот друг, с которым вместе прошли и радости, и печали, и который и в радостях, и в печалях остался рядом.

В дружбе интересы товарища должны весить не менее, чем собственные, потому что именно принципы равенства и взаимоуважения, ставят людей на высшую ступень, помогают сохранить в сердце чувство бескорыстной любви к другу.

Нельзя путать искреннюю дружбу с дружескими взаимоотношениями, потому что приятелей у человека может быть множество, но настоящий друг – всегда один. У приятелей могут быть сходные интересы, общее место работы или учебы, но между ними нет настоящего духовного единения, которое делает людей одним целым (насколько это возможно). Дружба – это тонкая и хрупкая вещь, и, найдя в грязи этот «бриллиант дорогой», нужно приложить максимум усилий для того, чтобы он не потерял своего блеска. Так, близкие отношения требуют отказа от лжи, фальши, недоверия.

Для каждого человека одним из самых тяжелых испытаний является одиночество. Недаром же людей, приговоренных к смертной казни, издавна наказывали заключением в

одионочной камере. Человек – это общественное существо, и оно нуждается в обществе. В литературе существует множество примеров того, как тяжело человек переживает одиночество. Например, граф Монте-Кристо из одноименного романа А. Дюма или Робинзон Крузо Д. Дефо. Оба героя были обречены на неопределенный срок быть наедине с самим собой, и настоящим подарком небес считали своих верных друзей, которых наконец встретили – аббата Фариа и Пятницу.

«Друзья познаются в беде» — эту поговорку знают все. Но немногим известно, что гораздо надежнее друзья познаются в радости. Если вы достигли большого успеха в каком-либо деле, то многие станут вам завидовать, и только настоящий друг просто порадуетя вместе с вами.

Дружба — очень сложное чувство. К нему примешиваются самые разные оттенки: уважение, любовь, заискивание, покровительство и так далее. Не существует, так сказать, «дружбы в чистом виде». И это, наверное, хорошо.

Вступая в дружеские отношения с другим человеком, мы учимся хранить верность данному слову, избавляемся от эгоизма, начинаем сочувствовать чужому горю и радоваться чужой радости.

Так мы становимся лучше, чище, добрее, а наш характер — цельнее, глубже, наконец, взрослее. Не станем забывать и о том, что дружба учит пронидательности — умению видеть истинную суть человека.

А когда приходит беда, нам не нужно ее бояться — дружба побеждает беду, ведь она сильнее всего на свете.

**Богданова Евгения Александровна**